

政治性做引领 人民性为动力 长期性是目标

工行焦作分行 践行为民服务理念 提升金融服务质效

本报记者 孙阔河

2023年春节前夕,一名聋哑客户到工行孟州河雍大街支行网点大厅办理业务,值班经理热情给予接待,通过半个小时的纸上交流,终于顺利办完相关业务。这名客户感动的无以言表,端正正地在纸上写下四个大字:“谢谢你们!”

不仅仅是网点,在过去的一年中,工行焦作分行金融服务备受好评的事迹还发生在支持地方重点项目的现场、发生在普惠金融业务办理的乡村、发生在“走万企、提信心、优服务”的活动中。工行焦作环城东路支行通过提供专属融资方案、“一站式”金融服务,成功为我市一清洁能源企业发放流动资金贷款5000万元,获企业称赞。夏收忙,工行修武支行通过普惠金融产品“种植e贷”,让当地农户贷款更便利更快捷,获一致好评。在“行长进万企”“走万企、提信心、优服务”等活动中,工行焦作分行党委书记、行长徐春柯率先垂范,带领相关部门负责人,问需于企、问计于企、让利于企,一时间,企业车间、田间地头、商场社区都留下该分行为民提供金融服务的画面。

2023年,在市委、市政府的正确领导下,在上级行的全力支持下,工行焦作分行牢牢把握国有大行的定位,全面贯彻党的二十大精神,深入践行金融工作的政治性、人民性,不断推动落实金融服务长期性、系统性工程,坚守“人民金融”底色,以客户满意为宗旨,以服务地方为己任,将自身金融服务提质增效的步伐走得又稳又快。



工行焦作分行办公大楼。



工行焦作解放路支行面对大雪天气快速行动,扫雪除冰,保障客户通行安全,以真诚温暖的服务彰显工行温度。



工行焦作民主南路支行走进社区开展防范非法集资宣传活动,提醒群众远离各类非法集资,避免财产受到损失。



工行焦作分行离退休党支部到淇县李庄村,为村民义务写春联、写福字、送祝福。



工行焦作分行团委开展青年员工拓展训练活动,充分展示了青年员工勇毅前行、团结奋斗的精神风貌,为焦作分行转型发展贡献青春力量。(本版照片均由工行焦作分行提供)

不忘金融服务为民初心

2023年2月,《焦作日报》以大篇幅刊发了《用服务初心换人民称心——工行焦作分行努力打造“人民满意银行”走笔》的稿件,文中热情洋溢地对该分行下一阶段工作进行了展望。为了将这种展望变为现实,一年来,作为金融行业的主力军,工行焦作分行始终不忘金融服务为民的初心,牢记提供卓越服务的使命,将文化建设和机制建设一体推进,加强政治宣传,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,让“客户至上”成为共识。同时,加强榜样引领,发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,选树一批匠心耕耘的服务榜样,挖掘一批党建促服务的生动案例,激发干事创业、担当作为的精气神。

去年6月,该分行党委经过慎重考虑,决定以党建为引领,在全行开展青年先锋营销活动,主要目的是通过激发青年人的冲劲和热情,冲破传统理念及思维方式的束缚,从而推动全行理念更新和作风转变并锻炼队伍、提高能力、储备人才。一石激起千层浪,一时间,在热浪滚滚的田间地头、在高温蒸煮的车间一线,在假日傍晚的社区小巷,到处都有工行青年员工宣传服务的身影。孟州支行的张琨、张皓城、钱坤,武陟支行的张梦梦,温县支行的职业娟,博爱支行的郝笑凡,解放路支行的赵臣,马村支行的邢霄龙,焦作分行的张育、申梦灿、崔蕊……一个个青年先锋“营销之星”如雨后春笋出现在人们面前。现在,该分行青年员工尤其是党员青年,已经成为持续推动提升服务质效的中坚力量。

紧跟客户需求提升技能

张女士在市区开了一家饭店,需要经常到附近的工行网点办理存取款、换零残币等业务。恰逢营业旺季,正在为每次办理业务排队耽误时间苦恼时,网点工作人员告知,可以进行网上预约,随到随办,于是赶紧试着操作了一下,果然方便快捷,令她喜出望外。而这只是工行焦作分行金融服务提质增效活动中,紧跟客户需求提升服务的一个小小缩影。

为紧跟客户需求提供高质量金融服务,该分行秉持从客户角度出发的服务理念,顺应时代发展,处处从客户需求着眼,建立新业务、新产品、新流程学习培训制度,有计划、有重点组织网点员工学习业务知识,熟悉产品特点,掌握操作要点,练就过硬本领,减少或杜绝因业务不熟、知识不全、操作失误引发的客户投诉,促进服务和业务的融合并进。

为积极打造“人民群众满意银行”,该分行开展了服

务体验官网点服务体验活动。体验活动由12家支行推选青年员工以服务体验官身份,对辖内近30家工行网点开展沉浸式客户服务体验,主要针对网点厅堂分流、人员补位、环境设施、柜面服务等,立足客户视角,深入挖掘各网点服务工作中的亮点与不足,并通过相互交流,实现共享共进。活动开展以来,辖内网点的服务面貌为之一新。一位服务体验官感慨地说:“换个角度,竟然发现自己的日常服务还有这么多需要改进的地方。”

围绕效能强化岗位联动

提升运营服务效能是金融服务的根本。该分行要求全员树立服务大局意识,各支行、各条线全面加强前中后台服务联动,提高配合默契度,衔接做好客户服务全流程。支行网点根据人员实际情况和周边客户特点、客流规律,善用服务策略,设立弹性窗口、绿色窗口,减少客户等候时长,以问题解答诠释金融利民,以提升效能增强服务体验。

一年来,为加快推动网点一体化经营,夯实网点基础服务管理,该分行以网点环境治理为突破口,以客服经理关爱活动和“服务初心、客户称心”服务活动为切入点,持续加大对网点服务提升的帮扶力度。为强化现金运营管理,该分行全力抓好日常现金运营业务安全,关注金库账实核对、岗位分离、现金调运、实物交接、ATM管理等环节,并加大对营业网点现金实物、账务核算的监测检查力度,确保现金操作制度真正落地。最终,该分行再次被省分行评为A级金库。为提升网点业务集中处理效能,该分行对客服经理进行合规培训,严格按照操作指引认真审核凭证资料的真实性、完整性、合规性,并加强业务管理和现场管理人员履职管理,提升授权业务质效,缩短业务办理时间,提升客户满意度。

引导金融消费义不容辞

为切实维护消费者合法权益,提升社会公众金融素养,倡导理性消费观念,培育良好金融消费生态环境,工行焦作分行始终把实现好、维护好、发展好金融消费者的合法权益作为出发点、落脚点,并积极响应贯彻落实监管机构要求,通过线上线下、集中日常等多种形式,深入开展金融知识普及宣传,提升广大消费者金融服务的幸福感、获得感。

为进一步增强公众防范假币意识,提高假币识别能力,维护社会经济稳定,该分行组织开展了内容丰富、形式多样的反假币宣传活动。各网点通过LED电子显示屏、客户等候区电视等循环播放有关人民币的宣传标语,在网点设置普惠金融公众教育专区摆放人民币宣传折页,并以网点“微沙龙”的形式,向客户讲解人民币知识,充分营造良好的人民币知识宣传氛围。同时,组织员工成立反假币宣传队开展外拓宣传,深入到商户和校园周边,向群众讲解假币识别技巧、假币犯罪典型案例等,重点针对个体经营者、老年人、学生等群体,普及人民币防伪特征和辨别假币的方法,并进行现场答疑。

2023年9月,该分行响应监管部门号召,开展了“汇聚金融力量 共创美好生活”为主题的金融知识宣传教育月活动,各级机构聚焦农村居民、新市民、“一老一小”等重点群体个性化、多元化金融知识需求,发挥遍布城乡的渠道优势及员工专业特长,紧扣宣传主题,“进农村”“进社区”“进校园”“进企业”“进商圈”全方位、多层次、广覆盖,深入开展金融消费者权益保护教育宣传,得到社会各界一致好评。该分行党委书记、行长徐春柯陪同国家金融监督管理总局焦作监管分局副局长张士兵,于集中宣传日当天,深入活动现场,对活动进行具体指导。

旧朝岁月随风逝,新载希望翘首来。新年伊始,徐春柯号召全行员工,以建设“人民满意银行”为目标,充分履行国有大行责任担当,紧紧围绕市委十二届五次全会暨市委经济工作会议确立的工作目标,以服务为先导,着力构建大服务格局,踔厉奋发、锐意进取,开拓创新,真抓实干,为加快打造中国式现代化建设河南先行区、奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章贡献工行力量。



工行焦作分行积极响应监管机构关于“金融消费者权益保护教育宣传月”活动的工作要求,开展金融知识宣传教育活动,提升消费者金融服务获得感。



工行焦作分行举办“昂首阔步迎新年 凝心聚力创佳绩”元旦健步走竞赛。



工行焦作分行走进乡村帮助村民了解金融知识,增强反诈意识。



工行焦作修武支行举行消防知识培训及火场逃生应急演练,增强员工消防安全意识,牢固树立“安全第一、预防为主”的理念。



工行焦作分行为更好服务“三夏”农业生产,在粮食收割、收购的黄金时期,了解农户资金需求,做好配套金融服务。